
Az elejtést®l számítva

√

2h/g id® telik el az els® pattanásig. Ütközéskor a golyó elveszti me
hanikai energiájának

(1 − y)-szorosát. (Ezt az (1− y)-t akarjuk meghatározni.) Az eredeti energiának 
sak y-szorosa marad meg, s ezért a

golyó y ·h magasságra fog emelkedni. A következ® ütközésig eltelt id® tehát 2
√

2hy/g. Most is az fog történni, hogy az

el®z® magasság y-szorosára, tehát y2 ·h-ra emelkedik a golyó. Az eltelt id® 2
√

2hy2/g, az el®z®,
√
y-szorosa. A pattanás

végtelen sokszor megismétl®dik, s a két földetérés között eltelt id® mindig

√
y-szor lesz kisebb (de�ní
ió szerint y < 1).

Az egész jelenség t ideig tart, tehát
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(Ez az egyenlet azt fejezi ki, hogy végtelen sok pattanás teljes ideje véges, ugyanis az emelkedési magasság és így a két

pattanás között eltelt id® nagyon gyorsan 
sökken.)

Átrendezve:
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A zárójelen belül mértani sor áll. y < 1, ezért a sor összege véges:

1

1−
√
y
.

√
y-ra megoldva:

√
y =

t−

√

2h

g

t+

√

2h

g

.

Az adatokat behelyettesítve

√
y = 4/5, vagyis y = 0,64. Egy pattanáskor az energia 1− y = 0,36-szorosa, tehát 36 %-a

alakul át nem me
hanikai energiává.
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